

市中级人民法院领导到杞县高阳镇常寨村慰问驻村扶贫工作队队员

助力困难群众脱贫致富

本报讯 全媒体记者王淳报道 7月31日,市中级人民法院党组书记、院长谷昌豪到杞县高阳镇常寨村慰问驻村扶贫工作队队员并走访调研脱贫攻坚工作。市中级人民法院党组成员、政治部主任李恒,杞县县委书记孙照中及高阳镇有关人员一同参与调研。谷昌豪一行给驻村工作队带去了食用油等生活用品,并详细了解了驻村工作队队员的日常工作生活等情况。他勉励驻村工作队队员发挥法院干警优良作风,多为群众做好事、办实事,

以实际行动带动困难群众脱贫致富,打赢脱贫攻坚战。

随后,谷昌豪一行走访了常寨村小学和常寨村百亩大棚基地。在常寨村小学,谷昌豪详细了解师资力量配置、课程内容设置等,参观了新建教学楼和体育活动场地。谷昌豪对常寨村小学绿化、活动设施等建设项目提出意见,并表示,市中级人民法院将协调有关部门对常寨村小学的规划和资金等方面予以支持。在常寨村大棚基地,谷昌豪实地走访查看大棚建设面积、轮作方

式,详细询问蔬菜大棚有效使用率、带动贫困户增收等情况,对基地发展和壮大提出建设性意见和建议。

谷昌豪对常寨村脱贫工作给予充分肯定。他表示,发展蔬菜大棚产业是因地制宜、助农增收的一条好路子,可以学习借鉴蔬菜大棚产业先进经验,推动产业结构优化升级,促进群众增收,确保困难群众早日脱贫致富。

谷昌豪还对常寨村党建工作进行了调研指导,了解工作中遇到的问题和困难,并提出具体要求。

尉氏县人民法院召开上半年工作总结会议

本报讯 全媒体记者王淳报道 7月30日,尉氏县人民法院召开上半年工作总结会议,对上半年工作进行总结,安排部署下半年工作。

张宇等11名尉氏县人民法院法官因工作成绩突出,受到表彰奖励。随后,各部门主管领导分别对分管工作进行总结,并对下半年的工作进行安排部署。

尉氏县人民法院院长邓强指出,今年上半年,突发疫情给正常审判执行工作带来巨大压力,在院党组的领导下,全院干警迎难而上、团结协作,在各项考验中履职尽责,毫不松懈抓好审判执行工作,较好地完成了上半年工作任务。下半年要聚焦主业主责,推动执法办案高质量发展;要坚持重推重抓,推动信息化建设高质量发展;要强化大局意识,推动重点工作高质量发展;要着力固本强基,推动法院自身建设高质量发展,为尉氏高质量发展提供坚强的司法保障和司法服务。

杞县人民法院青年志愿者关爱农村留守儿童

7月29日,杞县人民法院政治部和机关党委组织10名青年志愿者到裴村店乡鹿台岗村开展志愿者服务活动。

杞县人民法院执行局局长朱仁勋结合具体案例,给孩子们上了一堂生动的暑期安全教育课,用实际行动表达对留守儿童的关心和关爱。图为志愿者们给留守儿童发放了书包、文具盒等学习用品。

通讯员 李冰 摄



禹王台区人民法院送法进军营

本报讯 全媒体记者王淳报道 为进一步满足部队官兵的法律需求,不断增强官兵的法律意识和法律素养,7月28日下午,禹王台区人民法院法官裴蓓、孙景坡、刘滢一行到中国人民解放军驻汴32031部队,

开展送法进军营活动。

裴蓓着重介绍了民法典的立法背景等内容和最新理念。孙景坡就居住权等民法典中的亮点新规,为官兵们作了深入浅出、通俗易懂的解读。刘滢为官兵们讲述了民法典中独立成

编的人格权编的相关内容及其现实意义。

讲座结束后,法官与官兵进行了座谈,对官兵提出的涉及婚姻家庭、商品房买卖等方面的法律问题进行详细解答。临别前,法官们向部队赠送了民法典等法律书籍和期刊。

祥符区人民法院领导为干警上党课

本报讯 全媒体记者王淳报道 7月31日下午,祥符区人民法院党组书记、院长孙照君以《清正廉洁、严以用权》为题,为全体干警上了一堂生动的党课。

孙照君从正确认清现阶段党风廉政建设和反腐败斗争的形势、当前司法不廉洁现象产生的根源、保持清正廉洁的举措3个方面警示每位干警要始终清正廉洁、严以

用权。

孙照君说,要爱惜自己的荣誉,切实筑牢拒腐防变思想防线,用一辈子的清正廉洁,换取一生的前途事业和一家人的幸福安宁。

龙亭区人民法院与商丘市睢阳区人民法院跨区域协作办案成功执结两起腾房案件

本报讯 全媒体记者王淳报道 7月28日,龙亭区人民法院与商丘市睢阳区人民法院跨区域强强联手,历经5次调解,成功执结两起腾房案件。切实保障了当事人的合法权益。

两路,由宋付振和梁成勋分别带队去做居住人的思想工作。

这已经是第五次调解,宋付振一边认真听取被执行人刘某拒不腾房的原因,一边对居住人耐心释法,指出其存在的违法行为,权衡拒不腾房的严重后果,引导其合法合理维权。经过近两个小时的释法析理,案件终于出现转机,居住人刘某答应第二天腾空房屋。

与此同时,梁成勋法官团队也传来好消息,房屋买受人与居住人同意协商解决房屋交付问题。他们顾不上休息,马上组织双方达成和解协议。

本以为案件可以顺利执结的时候,双方当事人却因为腾房时间问题再起争执。宋付振和梁成勋一边耐心听取双方的诉求,一边努力安抚他们的激动情绪,对双方展开又一轮的释法明理。宋付振和梁成勋设身处地为当事人着想,努力做通当事人的思想工作。经过两个多小时的沟通与释法析理,在法律的威慑和执行法官的耐

心调解下,居住人赵某终于答应于当天18时交付房屋钥匙,余下物品3日内自行搬离,双方当事人达成和解协议,最终握手言和。

执行向来无小事,一言一行关民生。案件到此并没有结束,宋付振和梁成勋考虑到刘某生活确有困难,为避免执行引发不稳定因素,力争做到案结事了人和。在无法联系到李某且李某外欠债务过多的情况下,宋付振和梁成勋决定联合睢阳区人民法院合并执行,联手出击,分别对被执行人李某的家属释法析理,讲明案件法律关系以及拒不履行生效法律文书可能承担的后果,促使李某家属主动每月给付刘某一定款项,一定程度上解决了刘某的实际困难,此举获得了当事人的好评。

7月28日8时至12时,开封、商丘两地法院执行干警共同展开执行行动,历经3个多小时的艰苦执行,最终涉案房屋顺利腾空,执行法官与买受人办理了房屋交接手续,两起案件圆满执结。

祥符区人民法院举行竞争上岗演讲比赛

本报讯 全媒体记者王淳报道 为贯彻落实《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》文件精神,提高法院队伍整体素质,7月31日,祥符区人民法院举行竞争上岗演讲比赛,全体干警全程参与监督。

本次深化改革,共设置立案庭、刑事审判庭等12个审判综合管理部门,有17位干警参与竞选。参与竞选干警以抽签方式决定演讲顺序,他们分别从近几年取得的成绩、竞选岗位以及下一步目标规划等方面进行竞聘演讲。

演讲比赛现场进行民主测评,当场进行监票、计票、唱票,充分保证此次竞争上岗的公开、公平和公正。根据唱票结果,院党组决定将结合政治素质、专业素养、工作实绩、一贯表现以及得票情况进行综合评定,最终确定审判综合管理部门负责人选。

该院党组书记、院长孙照君表示,竞选活动是给予那些敢担当、能担当的干部一次充分展示自己领导能力、工作能力、协调能力的机会,增强大家的忧患意识、竞争意识,使大家在以后的工作中更加努力奋进。对各部门下设的团队设置若干团队队长,由大家双向选择,未选到合适岗位的人员,由院党组结合个人意愿综合考量后给予合适的岗位。

本次竞争上岗,是加强队伍建设和管理的重要举措,也是解决问题、推进工作的重要保障。通过竞争上岗,使大家照镜子正衣冠,各自看到优点和不足,进行自我反省、自我提高,进一步提高干警综合素质,树立法院良好形象。